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Untersuchen Sie die drei folgenden Funktionen auf Nullstellen und auf Pole sowie auf ihr 

Verhalten für x ±∞→ . 

Finden Sie bei jedem der drei Funktionsgraphen heraus, durch welche Quadranten er verläuft 

und welche Punkte er mit dem Koordinatensystem gemeinsam hat, und untersuchen Sie 

jeweils sein Symmetrieverhalten.  

Ermitteln Sie die Gleichung(en) der Asymptote(n).  

a) f:  x
3

x

12x +
a    ;   Df,max = ? 

 

b) g: x
2

x

12x +
a    ;   Dg,max = ? 

 

c) h.: x
x

12x +
a   ;   Dh,max = ? 
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a) f:  x
3

x

12x +
a    ;   Df,max = IR \ {0} , keine Nullstelle, da x

2
+1 >0  

   Pol mit VZW bei x = 0  ;    0)x(f
x

lim =

±∞→

 

 

 

VZT:   

 f(x)    −−−−    + 
                     III. Quadrant   I. Quadrant 

keine gemeinsamen Punkte mit den Koordinatenachsen, 

da keine Nullstellen existieren und x = 0 ∉ Df,max  

f(−x) = )x(f
3x

12x

3x

12x

3)x(

12)x(
−=

+
−=

−

+
=

−

+−
  ⇒  

Gf ist punktsymmetrisch zum Ursprung 

 

Asymptoten:   x = 0   ;  y = 0 

x 0 



b) g:  x
2

x

12x +
a    ;   Dg,max = IR \ {0} , keine Nullstelle, da x

2
+1 >0  

   Pol ohne VZW bei x = 0  ;    1)x(g
x

lim =

±∞→

 

 

 

VZT:   

 g(x)    +    + 
                     II. Quadrant   I. Quadrant 

 

keine gemeinsamen Punkte mit den Koordinatenachsen, 

da keine Nullstellen existieren und x = 0 ∉ Dg,max  

g(−x) = )x(g
2x

12x

2x

12x

2)x(

12)x(
=

+
=

+
=

−

+−
  ⇒  

Gg ist achsensymmetrisch zur y-Achse 

 

Asymptoten:   x = 0   ;  y = 1 

 

c) h:  x
x

1
x

x

12x
+=

+
a    ;   Dh,max = IR \ {0} , keine Nullstelle, da x

2
+1 >0  

   Pol mit VZW bei x = 0  ;    ±∞=

±∞→

)x(h
x

lim   

 

 

VZT:   

 

 h(x)    −−−−    + 
                     III. Quadrant   I. Quadrant 

keine gemeinsamen Punkte mit den Koordinatenachsen, 

da keine Nullstellen existieren und x = 0 ∉ Dh,max  

h(−x) = )x(h
x

12x

x

12x

)x(

12)x(
−=

+
−=

−

+
=

−

+−
  ⇒  

Gh ist punktsymmetrisch zum Ursprung 

 

Asymptoten:   x = 0   ;  y = x 

 

 

x 0 

x 0 


